Zadania przygotowawcze — klasa 7

Zadania otwarte:

1) W roku 2000 firma X zatrudniata 340 pracownikow, z czego stanowili m¢zczyzni. Rok pozniej
liczba zatrudnionych wzrosta o 20%, przy czym liczba me¢zczyzn wzrosta o 78. Czy liczba kobiet
zatrudnionych w roku 2001 wzrosta czy zmalata w poréwnaniu z rokiem 2000? O ile procent?

2) Wybudowano most tak, ze na lewy brzeg rzeki zachodzi 1/3 dlugosci mostu, a cze¢$¢ zachodzaca
na prawy brzeg jest 0 25% krotsza. Wiedzac, ze dwie czesci mostu zachodzace na brzegi dajg w
sumie 49m, oblicz szerokos$¢ koryta rzeki.

3) W trapezie rbwnoramiennym ramiona majg po 10cm, a wysoko$¢ ma 8cm. Pole tego trapezu
wynosi 96cm? . Oblicz obwod tego trapezu oraz dtugosci obu jego podstaw wiedzac, ze jedna z nich
jest 3 razy dtuzsza od drugiej.

4) Plan kojca dla psa wykonano w skali 1:100 i jest on prostokatem o wymiarach 35 mm
i 4cm. Ile kosztowac bedzie siatka potrzebna na ogrodzenie tego kojca, jesli wysoko$¢ ogrodzenia
ma wynosi¢ 1,7 m, a 1 m? siatki kosztuje 8,5 zI?

5) Samochod jechat przez 5 godzin i 30 minut z predkoscig 50 km/h, zuzywajac 8 litrow benzyny
na 100 km drogi. Przed wyjazdem miat on w baku 39 litrow benzyny. Ile litroéw pozostato w baku?

6) Ceng 1 metra materialu obnizono najpierw o 20%, a potem jeszcze o 10%. Teraz kosztuje on
28,80zt. Ile kosztowat na poczatku?

7) W autobusie byto 40 pasazeréw. Na pierwszym przystanku wsiadto 2 mezczyzn i k+3 kobiety.
Na drugim przystanku wysiadto 4 mezczyzn oraz kobiet. Okazalo si¢, ze w autobusie jest teraz 0 4
pasazerow wiecej, a liczba mezczyzn stanowi liczby kobiet. Ile kobiet bylo poczatkowo w
autobusie?

8) Pewna ilo$¢ gum do Zucia zamierzono podzieli¢ pomiedzy 20 dzieci. Poniewaz pigcioro byto
nieobecnych na kazde z pozostatych przypadto o dwie gumy wigcej. Ile gum byto poczatkowo do
podziatu?

9) Jaka wysokos$¢ ma akwarium o pojemnosci 180 litrow, jezeli jego dtugo$¢ wynosi 0,8 m,
a szeroko$¢ 50 cm?

10) Dorota jest o 4 lata mtodsza od Ani. Za 6 lat bedg razem miaty 34 lata. Ile lat ma obecnie kazda
z nich?

11) Kat miedzy wskazowka godzinowa i minutowa ma miar¢ 90°. Jaka miar¢ moze mie¢ ten kat po
10 minutach?

12) Pan Jan postanowit regularnie, co trzy dni, my¢ glowe. Zaczat 1 stycznia 2006 roku.
W jakim dniu tygodnia umyje gtowe po raz ostatni w 2006 roku?

13) Pokaz, ze dwusieczne katow przy podstawie rownolegloboku sg prostopadte.



14) Piata cze$¢ pszczelej gromadki usiadta na kwiatach magnolii, trzecia cze$¢ tej gromadki na
kwiatach lotosu, potrojona réznica drugiej z tych liczb i pierwszej odleciata ku kwiatom jasminu.
Jedna tylko pszczotka, zwabiona pachngcym kwiatem koniczyny, krazyta nad nim. Ile pszczét byto
w tej gromadce?

15) Szeécian ma osiem narozy. Kazde z nich §cinamy w ten sposob, ze krawedzie szeScianu
wychodzace z danego wierzchotka zostang przecigte w 1/3 dtugosci. Ile wierzchotkow, krawedzi i
$cian ma otrzymana bryta?

16) Wypisz wszystkie liczby naturalne podzielne przez 15, ktore sg dzielnikami liczby 315.
17) Znajdz wszystkie pary liczb naturalnych, ktorych NWD jest rowne 15, a NWW 315.

18) W trdjkacie jeden bok zwigkszono o 25%. O ile procent trzeba zmniejszy¢ wysokosé
opuszczong na ten bok, by pole trojkata nie zmienito si¢? Odpowiedz uzasadnij.

Zadanie 5
Jaka jest suma cyfr liczby 10% — 95?

Zadanie 1

Z trzech grup stuchaczy kursu na prawo jazdy lacznie zdalo egzamin 29 oséb.

Z grupy najmniej licznej egzamin zdata potowa jej stuchaczy, z grupy sredniej jedna trzecia liczby
jej uczestnikow, a z grupy najwiekszej jedna czwarta liczby jej uczestnikow.

Ile 0sob uczgszcezato na kurs, jesli wiesz, ze liczby stuchaczy w kazdej grupie sa kolejnymi liczbami
naturalnymi?

Zadanie 2

Rolnik sprzedat ziemniaki trzem kupcom. Pierwszemu sprzedat /4 wszystkich ziemniakow
i jeszcze 10 kg, drugiemu 5/11 reszty i jeszcze 10 kg, a trzeciemu ostatnie 50 kg.

Ile kilograméw ziemniakdéw sprzedat rolnik?

Ile kilograméw ziemniakoéw kupit drugi kupiec?

Rozwiaz zadanie za pomocg rownania.

Zadanie 3
Fabryka produkuje w ciggu 30 dni 600 sztuk wyrobow. O ile procent nalezy zwigkszy¢ dzienng
produkcje, aby wykona¢ taka sama liczbe wyrobow w ciggu 26 dni? Podaj odpowiedz.

Zadanie 4
Boki prostokata ABCD o polu 1 przedtuzono, podwajajac ich dlugosci (rysunek ponizej). lle wynosi pole
czworokata EFGH? Odpowiedz uzasadnij.




